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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cz¢s¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

JEIE]
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. JeZeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawng, np.

) @
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do wykonania form spodnicy z klinow niezbegdny jest pomiar dlugo$ci spodnicy oraz wymiary oznaczone
symbolami:

A. ZKo, ot, obt,
B. ZUo, ot, obt,
C. ZWo, ot, obt,
D. ZWo, opx, ot.

Zadanie 2.

Ktory zestaw pomiaréw krawieckich, wykonanych na klientce, mozna wykorzysta¢ do konstrukcji odziezy
na gérng czes¢ jej ciata? ‘

¥ Y ¥
' Sk G

A. ZWo, obt, os, ZKo, SySvXp, ot, RvNv, opx. \:-'r--j"’j &J) :_

B. ZTv, ot, RvRv, SyTy, opx, ou, SySvXpTp, obt. . - . | | )

C. SyTy. obt, ot, 0s, RvNv, ZUo, opx, SySvXpTp. - —4 ll' ;

D. ZWo, opx, obt, SySvXpTp, SySvXp, SyTy, os, RvNv,ot. /| I —" - = RAR
.II |! ll'.ll I .:,': .

II | |I [ I| :‘_

1 — ii ) O i

Zadanie 3.

Do wykreslenia form bluzki damskiej niezbedny jest, mi¢dzy innymi, wymiar ciala oznaczony symbolem
XI1X1. Jest to luk

A. dhigosci plecow.
B. dhlugosci przodu do piersi.
C. szerokos$ci przodu przez piersi.

D. szerokosci tylu na wysokosci piersi.

Zadanie 4.

Do zapinania bawelnianego fartucha, przeznaczonego do prania mechanicznego w wysokich
temperaturach, nalezy zastosowac¢ guziki

A. szklane.

B. skorzane.
C. drewniane.
D

poliestrowe.
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Zadanie 5.

Ktorg z tkanin nalezy zastosowac¢ do uszycia sukni damskiej, w ktorej dekolt wykonany jest w formie

mickko uktadajacej sie draperii tzw. ,,wody™?

A. Tafte.

B. Brokat.
C. Zorzetg.
D. Organze.

Zadanie 6.

Ile tkaniny bawekianej o szeroko$ci 150 cm zuzyje krawiec do uszycia spodni damskich typu rybaczki
o dhugosci 80,0 cm, dla klientki o obwodzie bioder 96,0 cm?

A. 176 cm
B. 160 cm
C. 88cm
D. 80cm

Z.adanie 7.

Obliczajac zuzycie tkaniny frotte o szerokosci 1,4 m, przeznaczonej na plaszcz kapielowy z kapturem, dla
klienta o obwodzie klatki piersiowej 100 cm, nalezy uwzgledni¢ diugosc plaszcza oraz

A. wrzrost klienta i obwod bioder.

B. wazrost klienta i dlugosc rgkawa.
C. dlugos¢ kaptura i obwod bioder.
D. dhugos¢ kaptura i dlugosc¢ rgkawa.

Zadanie 8.
Wskaz wszystkie odcinki konstrukeyjne, ktére wyznaczone sg na linii pachy siatki konstrukcyjnej na gérng
czesc¢ ciala.

A. s szerokosci tyhu, szerokos$¢ pachy.
B. 4 szerokodci przodu, 2 szerokoscei tyhu.
C. ’aszerokosci tyhu, szerokos¢ pachy, Y4 szerokosci przodu.

D. 4 szerokosci przodu, Y2 szerokosci pachy, Y2 szerokosci tyhu.

Zadanie 9,

W zakiecie damskim przedstawionym na rysunku, zaszewka konstrukcyjna zostata przeniesiona na lini¢

A. dohu.

B. barku.

C. boku przodu.
D. podkroju pachy.
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Zadanie 10.

Wskaz sposob obliczania dlugosci X szablonu paska do spodnicy zapinanej na
zamek blyskawiczny, pod ktéorym zamocowana jest listwa ochraniajgca, jak na
rysunku, o szerokosci 3,0 em (dk — dodatek konstrukeyjny).

X=ot+dk+2,0cm
X=ot+dk+3,0cm
X=ot+dk+4,0 cm
D. X=ot+dk+5,0cm

aw >

Zadanie 11,

Na rysunku przedstawiono modelowanie form r¢kawa krotkiego /’_\

;J.’ \
A. poszerzonego na linii dotu. / \\
B. marszczonego na linii wszycia do pachy. /\/
C. zkontrafaldami na linii wszycia do pachy. ‘ e e o /

D. marszczonego na linii wszycia do pachy i na linii dotu.

Zadanie 12.
Ktory rodzaj kolnierzy modeluje si¢ na podstawie wykreslonego kata prostego?

o

A. B. C. D.

Zadanie 13.
Ktore narzedzie krojcze nalezy uzy¢ do rozkroju naktadu o wysokosci 160 mm na sekcje?
A. Nozyce krawieckie.
B. Pras¢ do wykrawania.
C. Krajarkg przenosng r¢gczna.
D. Maszyng krojcza tasmowa.

Zadanie 14.

Na ktorej z tkanin przedstawionych na rysunkach mozna ulozy¢ szablony elementow konstrukcyjnych wyrobu
odziezowego w dwoch kierunkach?

BERR
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Zadanie 15.
Ktora maszyng nalezy stosowac do szycia elastycznych, rozciggliwych szwow montazowych?
A. Stgbnowg.
B. Ryglowke.
C. Lancuszkowa.
D. Podszywarke.

Zadanie 16.
Maszyne fastrygowke nalezy uzy¢ do

A. wykonywania sciegéw mocujacych.

B. zdobienia odziezy w dowolnym uktadzie.

C. chwilowego laczenia elementow odziezy.

D. zabezpieczenia brzegow elementow przed strzepieniem.

Zadanie 17,

Na rysunku przedstawiono etap wigzania Sciegu na maszynie szwalniczej, uzytej do uszycia leginsow

dziewczgcych. Jak nazywa si¢ ta maszyna?

A. Maszyna lancuszkowa jednoigtowa, 2-nitkowa.

B. Overlock dwuiglowy, faczaco-obrzucajacy.
C. Overlock jednogtowy, 3-nitkowy.

D. Maszyna fancuszkowa, 1-nitkowa.
Zadanie 18.
Zastosowanie oprzyrzadowania w maszynach szwalniczych ma, migdzy innymi, na celu

A. ustawienie gestosci sciegu.

B. zapobieganie zrywnosci nici.

C. usprawnienie operacji szycia.

D. smarowanie czg¢sci maszynowych.

Zadanie 19.
Przedstawiony na rysunku przyrzad pomocniczy to

A. zwijacz.

B. lamownik. C )
C. stopka do obrgbiania. {
D. linijka odlegtosciowa. S
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Zadanie 20.

Ktory etap procesu obstugi maszyny stgbnowej przedstawiono na rysunku?
A.
B.
C
D.

Zadanie 21.

Pobrano z arkusze24.pl

Zamocowanie igly w igielnicy.
Wycigganie nici dolnej.
Nawlekanie nici gorne;j.

Nawlekanie nici dolne;j.

Przedstawione na rysunku nieprawidlowe wigzanie §ciegu maszynowego powstaje w przypadku gdy

Zadanie 22,

naprezenie nici dolnej jest za duze.
napre¢zenie nici gornej jest za duze.

ni¢ gorna jest zle nawleczona.

docisk stopki jest maty.

Jedng z przyczyn zaktocenia pracy maszyny stechnowej jest zrywanie si¢ nitki dolnej. Aby temu zapobiec,

nalezy

aowe

D.

Zadanie 23.

zwickszy¢ docisk sprezynki regulacyjnej na bgbenku.
zmniejszy¢ naprezenie nitki gorne;.
prawidtowo nawlec ni¢ dolng.

dobrac¢ wlasciwg igle.

Ktory rysunek przedstawia poprawng kolejnos¢ wykonywania zabiegow technologicznych przy wszyciu

paska do spodnicy damskie;j?

AR EEERERE A T
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Zadanie 24,

Ktory rysunek przedstawia linie doszycia i przestgbnowania zamka oznaczone cyframi zgodnie
z kolejnoscia wykonywania operacji wszywania zamka btyskawicznego?
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Zadanie 25,

Szew srodkowy tyhi (siedzeniowy) w spodniach klasycznych, z uwzglgdnieniem jego wzmocnienia, nalezy
ZSZyC

>

dwa razy sciegiem stgbnowym jednoiglowym jednonitkowym i wykonczy¢ lamowka.

jeden raz Sciegiem stgbnowym prostym jednoiglowym jednonitkowym i wykonczy¢
lamowka.

C. dwa razy $ciegiem

stecbnowym prostym jednoigtlowym dwunitkowym
overlockiem,

i obrzucic¢

D. jeden raz $ciegiem jednoiglowym dwunitkowym i obrzuci¢ overlockiem,

Zadanie 26.

Ktory ze znakow okreslajacych warunki prasowania nalezy umiesci¢ na wszywce odziezy uszytej z tkaniny
bawelniane;?

, £ 1 P

e ll IIl "___‘I III| - Illu

e . \ &8 | " eme
A. B C D.
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Zadanie 27.
Ktora operacj¢ obrobki parowo-cieplnej nalezy zastosowa¢ w celu utrwalenia polozenia szwu

przewinigtego na jedng strong?

A. Odparowanie.
B. Zaprasowanie.
C. Rozprasowanie.
D. Dekatyzowanie.

Zadanie 28,
Przyczyna powstania wady wystepujacej w rekawie bluzki przedstawionej na rysunku jest

A. zaniska kula r¢kawa.

za wysoka kula rckawa.

B.
C. r¢kaw wszyty za bardzo do tyhu.
D. r¢kaw wszyty za bardzo do przodu.

Zadanie 29,
Ktéra wada wystepuje w spodnicy damskiej przedstawionej na rysunku?
A. Zachodzaca falda w dole spodnicy.
Rozchodzaca si¢ fatda w dole spddnicy.

B
C. Spoddnica jest za szeroka w biodrach. ".
D. Spoddnica jest za waska w biodrach.

Zadanie 30.

Koierz bluzki koszulowej zbyt §cisle przylega do szyi. W celu usunigcia tej wady nalezy wypru¢ kohierz
oraz

zwezi¢ podkroj szyi w przodzie, skrocic¢ koierz i wszy¢ go.

poszerzyc¢ i poglebi¢ podkroj szyi, wykroi¢ diuzszy koknierz i wszy¢ go.

awe»

poszerzy¢ podkroj szyi w przodzie, wykroi¢ dhuzszy kohierzi wszy¢ go.
D. zwezic¢ podkroj szyi w przodzie i tyle, skroci¢ kolnierz i wszy¢ go.

Zadanie 31.

Przerabiajac spodnicg uszyta z czterech klinow z rozmiaru 164/100/72 na rozmiar 164/96/68, nalezy zwezi¢
A. kazdy szew obustronnie po 0,5 cm

kazdy szew obustronnie po 1,0 cm

B
C. szwy boczne obustronnie po 0,5 cm
D

szwy boczne obustronnie po 1,0 cm
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Zadanie 32.

W skroconej spodnicy damskiej uszytej z grubej tkaniny wehianej nalezy wykonac obrgb

A,
B.
C.
D.

dwa razy podwiniety i podszyty kryto.
jeden raz podwiniety i przestebnowany.
wykonczony overlockiem i podszyty kryto.

wykonczony overlockiem i przestgbnowany.

Zadanie 33.

Wskaz sposéb dopasowania spodni, przeznaczonych dla klienta z ptaskimi posladkami, przedstawionych

na rysunku.

A,

B.
C.
D

Przod i tyl nalezy poszerzy¢ w najszerszym miejscu.

Przod i tyl nalezy skrocic a przod dodatkowo zwezic.

Przod nalezy wydtuzyc¢ i poszerzyc, a tyt skrocic i zwezic.
Prz6d nalezy skrocic, a tyt dodatkowo wydtuzy¢ i poszerzyc.

Z.adanie 34.

Ktory z przedstawionych na rysunku mankietow zastosowano do wykonczenia dotow skroconych rekawow

w bluzce damskiej? £C
|
A. Mankiet doszyty dwustronnie. /}3’{)
B. Mankiet doszyty konfekeyjnie. //// | k‘J
C. Mankiet z wywini¢tym obr¢gbem. : ek ! i
C Y
D. Mankiet ze stghnowka na zewnatrz. \ | i e
,I‘_T_ g————
| ] | \

Zadanie 35.

Dol spodnicy z pelnego kola jest nieréwny. Do prawidtowego wykonania cyrklowania nalezy

A,
B.
C.
D.

Zadanie 36.

ulozy¢ spodnice na plasko.
zalozy¢ spodnice na manekin.
zalozy¢ spodnice na sylwetke.

zawiesi¢ spodnice na wieszak.

Ktory rodzaj dodatku krawieckiego nalezy uzy¢ do naprawy nogawek przetartych na linii dotu
w wehianych spodniach meskich?

A,

B.
C.
D.

Lamowkg.
Tasmge tkang.
Pliske skosnag.
Wkiad klejowy.
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Zadanie 37.

Kontrola jakosci dokonanej przerobki sukni damskiej odbywa si¢ glownie przy odbiorze sukni przez

klientke, ktora przed odebraniem

A. rozklada na stole i oglada suknig, ocenia jako$¢ i zakres wykonania przerobki w odniesieniu
do stanu sukni przed przer6bka.

B. naklada sukni¢ i ogladajac si¢ w lustrze, poréwnuje zgodnos$¢ przerobki z okreslonym
i uzgodnionym jej zakresem oraz ocenia jako$¢ jej wykonania.

C. rozklada sukni¢ na stole, oglada i ocenia jako$¢ dokonanej przerébki w odniesieniu do
ustalonych wymagarn.

D. naktada sukni¢ i ogladajac si¢ w lustrze, prosi o oceng wygladu wykonawcg przerobki.

Zadanie 38.
Oceng jakosci zwezenia spodnicy za szerokiej w biodrach wykonuje si¢ poréwnujgc wymiary spodnicy
przed zwegzeniem i po zwezeniu w odniesieniu do wymiarow klientki. Szczegolnie nalezy zmierzy¢

spodnicg na linii

A, ftalii.

B. bioder.

C. srodka tyhu,

D. érodka przodu.

Zadanie 39.

Wykonujac kalkulacj¢ kosztéw zuzycia materialow i dodatkéw potrzebnych do uszycia spodnicy damskiej
o dlugosci 60 cm, z podszewka, zapinanej na zamek blyskawiczny, nalezy uwzglednié

A. 70 cm tkaniny zasadniczej, 55 cm podszewki i zamek rozdzielczy.
B. 65 cm tkaniny zasadniczej, 60 cm podszewki i zamek rozdzielczy.
C. 60 cm tkaniny zasadniczej, 50 cm podszewki i zamek blyskawiczny.
D. 66 cm tkaniny zasadniczej, 60 cm podszewki i zamek blyskawiczny.

Zadanie 40,

Wykonujgc kalkulacj¢ kosztow materiatow i dodatkow krawieckich na bluzk¢ damskg przedstawiong na
rysunku, nalezy uwzglednic¢ koszt tkaniny zasadniczej oraz koszty AN
A. podszewkii guzikow. A 5
B. wkiadu klejowego i guzikow. I \. ,i__j\i .
C. podszewkii wktadu barkowego. '
D. whkiadu klejowego i zamka blyskawicznego.
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